

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 12

Пятница, 15 января 1960 года

Цена 15 коп.

Сессия Верховного Совета СССР

Вчера началась работа IV сессии Верховного Совета СССР. В 10 часов утра депутаты собрались на раздельные заседания палат.

Палаты заслушали доклады мандатных комиссий и утвердили следующую повестку дня: «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами».

В 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. С докладом выступил Председатель Совета Министров СССР, Первый Секретарь ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев, горячо встреченный депутатами и всеми присутствующими.

Сессия продолжает свою работу.

Простоев не должно быть

Каждые сутки в адрес промышленных предприятий, строек, торгующих организациями города прибывают сотни вагонов с грузами.

Обильный потоком идет в Орск руда и металлы, уголь и нефть, машины и другое оборудование, промышленные и продовольственные товары — все необходимое для ритмичной работы предприятий, для удовлетворения нужд орчан. С подездных путей предприятий города ежедневно уходят эшелоны со встречными грузами — готовой продукцией.

Объем грузоперевозок непрерывно увеличивается. Причем особенно заметным будет этот рост в 1960 году — втором году семилетки. В течение нынешнего года уровень промышленного производства, темпы строительства в городе поднимутся на новую, еще более высокую ступень.

В этом свете большое значение приобретает борьба за всемерное повышение темпов погрузо-разгрузочных работ на подездных путях предприятий, борьба за сокращение простоев вагонов на этих путях. Подсчитано, что если сократить такие простои только на один час, то железнодорожный транспорт страны может получить за счет этого не менее 1200 вагонов в месяц.

Между тем, в настоящее время простои вагонного парка на наших предприятиях явление довольно обычное. В истекшем году сверх установленных норм на подездных путях предприятий города задержаны тысячи вагонов, безвозвратно потеряны десятки тысяч вагоно-часов. За эти простои предприятиями уплачены громадные суммы штрафов — в общей сложности свыше 2 миллионов рублей. Ясно, что подобное положение значительно усложняло работу Орского отделения дороги. Железнодорожникам по этой причине только за первые 10 месяцев 1959 года пришлось привлечь с других железнодорожных магистралей около 13 тысяч вагонов.

Борьба с простоями вагонного парка приобретает таким образом, немаловажное значение. С этой целью, в первую очередь, необходимо упорядочить работу железнодорожных цехов на всех предприятиях, в каждом тресте, проявлять повседневную заботу об улучшении состояния подездных путей, об их расширении.

Вместе с тем в борьбе с простоями должна включиться общественность предприятий. В этом отношении большого внимания заслуживает почин комсомольцев никелькомбината, обявивших поход за ускорение оборачиваемости вагонного парка на подездных путях комбината. Пример молодых металлургов должен найти широкую поддержку.

В ЕВРОПУ, В АЗИЮ, В АФРИКУ...

Без раз увеличивает в этом году экспортные поставки завод «Подъемник», продукции которого уже завоевала добрую славу в Китае, Румынии, Болгарии и Афганистане.

В январе здесь приступили к сборке 5-тонных грейферных кранов. Их делают по заказу Вьетнама и Турции. Одновременно началось производство электрических мостовых кранов для заводов Индии и Египта.

Таким образом, во втором году семилетки завод стал экспортёром машин в части света — Европу, Азию и Африку.

Высокопроизводительно трудаются в эти дни строители второй очереди завода синтетического спирта. На этом снимке бетонщица А. Глущенкова — одна из передовых работниц комсомольской стройки. Ее сменная выработка — 110—120 процентов.

Фото Б. Тана.

Гай — народная стройка

Паровоз пришел на рудник

Стальная железнодорожная колея связала станцию Гай с рудником. Строительство этого пути в основном было завершено до нового года. Коллектив мостопоезда, которым руководит тов. Турнава, в сложных зимних условиях выполнил большой объем работ по отсыпке земляного полотна, балластировке пути, укладке рельсов.

12 января около полудня на рудник со станции Гай по новому пути пришел первый паровоз. Открытие железнодорожного движения на этом участке гайской железнодорожной ветки значительно облегчит условия труда горняков. Теперь все оборудование, материалы и другие грузы будут доставляться с железной дороги непосредственно на рудник, без предварительной перегрузки на промежуточных базах и станциях.

Они стали строителями

Прошлым летом после окончания десятилетки в Гай привели десятки молодых патриотов. Требовалось за короткий срок сделать их квалифицированными строителями, обу-



О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ В РАЙОННЫЕ СОВЕТЫ ПО ЛЕНИНСКОМУ И СОВЕТСКОМУ РАЙОНАМ

Решение исполнкома горсовета от 11 января 1960 г.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 г. на основании ст. 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся» исполнком горсовета решил:

1. Назначить выборы в районные Советы депутатов трудящихся по избирательным округам №№ 23, 32, 127 Ленинского района и по избирательным округам №№ 23, 40, 59 Советского района вместо выбывших депутатов на воскресенье 7 февраля 1960 года.

Председатель исполнкома горсовета Н. ИВИН.

Секретарь исполнкома горсовета Ф. СХОДОЛОВ.

чить профессиям. С этой целью при нашем управлении были созданы курсы производственно-технического обучения. Часть молодых патриотов была направлена на учебу непосредственно в бригады.

Не так давно около 100 бывших десятиклассников получили удостоверения о при-

способностях строительных профессий. Выпускники средних школ тт. Медведева, Мыски, Полутова, Высоцкая, Андриянова стали штукатурами, бывшие десятиклассники тт. Докарев, Еретин, Борисовский — бетонщиками.

Д. Бакиров,

инженер УНР-8.

Почин новокраматорцев подхвачен

С огромным интересом встретили грядущие годы патриотический почин коллектива Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина — развернуть соревнование за быстрейшую модернизацию металлургического, химического и другого оборудования.

Почин новокраматорских машиностроителей, одобренный ЦК КПСС, говорит главный инженер Днепропетровского завода металлургического оборудования В. И. Сивак, — сыграл огромную роль в деле дальнейшего перевооружения народного хозяйства на базе современной техники. Мы наметили осуществить модернизацию ряда машин и механизмов, поставляемых заводом промышленности. Налаживается производство улучшенной конструкции засыпных аппаратов и распределителей щитов для мощных домен. Срок службы засыпных устройств будет доведен до двух с половиной—трех лет, в то время, как сейчас их приходится заменять почти ежегодно. На ремонте каждого чугуноплавильного агрегата будет скономлено свыше полумиллиона руб-

лей. В пять-шесть раз повысится стойкость новых распределителей щитов.

Работники таллинского машиностроительного завода имени Сталина, — заявил инженер предприятия П. Кеза, — горячо одобряют ценную инициативу новокраматорцев. Следуя их примеру, мы окажем помощь в модернизации оборудования, выпущенного заводом для сланце-химической промышленности. Это будет нашим дополнительным вкладом в досрочное выполнение семилетки.

На полях многих братских республик работают мелиоративные экскаваторы Таллинского экскаваторного завода. На предприятии изменена конструкция вального узла, что повысит надежность и производительность экскаваторов. Улучшена также конструкция ковша экскаватора. Изготовление модернизированных ковшей уже началось. Экскаваторостроители намечают создать ряд приспособлений для увеличения возможностей использования своих машин.

(ТАСС).

Наша путеводная звезда

Работая пропагандистом на протяжении последних четырнадцати лет, я всегда с большим желанием выполнял эту почетную, ответственную обязанность, старался возможно лучше помочь слушателям в изучении марксистско-ленинской теории.

Но особенно горячее стремление к глубокой, неподступной, действенной пропаганде идей Коммунистической партии испытывают я сейчас, когда под руководством нашей родной партии, ее ленинского Центрального Комитета советские люди ведут развернутое строительство коммунистического общества.

Слушатели проявляют небывалый интерес к овладению революционной теорией, видя в ней путеводную звезду в своей практической работе. Они аккуратно посещают занятия, читают рекомендуемую литературу, активно участвуют в обсуждении вопросов.

С неослабным вниманием слушал я по радио, а затем читал в газете постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Сама жизнь поставила на поиски для вопросов об этом, и нет сомнения, что с выходом нового постановления дело пропаганды марксизма-ленинизма значительно улучшится. Приложим к этому все усилия.

Кружок, руководимый мною, изучает историю Коммунистической партии. С началом учебного года мы изучили темы: «Ленинский план построения социализма в СССР» без глубокого изучения «Очередных задач Советской власти» и ряда других трудов В. И. Ленина. На эту работу, а также на такие произведения, как «Странники из дневника», «О кооперации», «О нашей революции», опирались и слушатели во время бесед.

Для успешной работы пропагандист должен хорошо знать жизнь своих слушателей, всей заводской партийной организации. Я работаю в одном из цехов, но перед каждым занятием обязательно знакомлюсь с положением дел и на других участках производства, на заводе в целом.

Новое постановление ЦК КПСС призывает к дальнейшему улучшению, углублению идеологической работы в массах. Оно является для нас, пропагандистов, для всех коммунистов боевой программой действий.

еще большей энергией трудаются над решением задач строительства коммунизма.

С увлечением изучают историю партии электрик тов. Андрианов, столяр тов. Широбоков, заведующий лабораторией тов. Краснова и другие. На очередном занятии, говоря о том, как Коммунистическая партия боролась и борется за наиболее полное использование всех внутренних резервов, они остановились на мероприятиях последнего времени.

В частности, речь шла о письмах ЦК КПСС, посвященных рациональному использованию электрической энергии, экономии цветных металлов в народном хозяйстве.

В повышении активности слушателей, в обеспечении роста идеиного уровня занятий первейшую роль играет подготовка пропагандиста. К каждому занятию готовлюсь с большой тщательностью, продумывая план беседы, вопросы, которые предстоит обсудить. Постоянно обращаюсь к первоисточникам — особенно к произведениям Владимира Ильича Ленина.

Нельзя было и думать, например, о проведении интересного содежательного занятия по теме «Ленинский план построения социализма в СССР» без глубокого изучения «Очередных задач Советской власти» и ряда других трудов В. И. Ленина. На эту работу, а также на такие произведения, как «Странники из дневника», «О кооперации», «О нашей революции», опирались и слушатели во время бесед.

Для успешной работы пропагандист должен хорошо знать жизнь своих слушателей, всей заводской партийной организации. Я работаю в одном из цехов, но перед каждым занятием обязательно знакомлюсь с положением дел и на других участках производства, на заводе в целом.

Новое постановление ЦК КПСС призывает к дальнейшему улучшению, углублению идеологической работы в массах. Оно является для нас, пропагандистов, для всех коммунистов боевой программой действий.

П. Брескин, пропагандист кружка по изучению истории КПСС на Южуралмашзаводе.

VI планам ЦК КПСС об явил Всесоюзный поход за повышение общеборзательного и культурно-технического уровня рабочей и сельской молодежи.

Сама жизнь подсказала идею этого похода. В производстве все шире используются достижения электроники, телемеханики, ядерной физики и других наук, с небывалой силой развертывается механизация и автоматизация, и человеку с недостаточным образованием трудно управлять новейшими машинами, разбирающимися в сложных технологических процессах. Вот почему вопрос учебы — острый вопрос дня.

Так мы понимаем свою задачу. Комсомольская организация центральной лаборатории завода имени Чкалова состоит из 113 человек. В основном это девушки.

Как мы включились в борьбу за повышение знаний комсомольцев?

Прежде всего, побеседовали с каждым в отдельности. На собрании, состоявшемся после этого, разговор носил конкретный, деловой характер. Как и следовало ожидать, положительное значение имел личный пример тех, которые давно уже сочетают труд с учением.

С похвалой, с уважением говорили Тамаре Зимоновой, Николаю Жукову, Тамаре Бурковой, Владимиру Медему, Ане Пожиловой, Клаве Бархович и других, которые занимаются в политическом институте. По их при-

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«Ленинский стиль в работе комсомола» — такова тема прошедшей на днях горкомом ВЛКСМ теоретической конференции, в работе которой приняли участие секретари комсомольских организаций многих предприятий города.

На конференции было много интересных выступлений. С большим вниманием было выслушано выступление первого секретаря Ленинского райкома ВЛКСМ тов. Панова. Он говорил о сочетании революционного размаха с деловитостью и настойчивостью в достижении цели. Обсуждались также вопросы о воспитании молодежи на практических делах, о конкретности руководства, о связи с широкими массами молодежи. По этим вопросам, выступали секретарь Советского райкома ВЛКСМ тов. Коваленко, секретарь комитета ВЛКСМ никелькомбината тов. Логунов, секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Чкалова тов. Липанов и другие.

Б. Аверьянов, инструктор горкома ВЛКСМ.

Комсомольские будни

меру группы комсомольцев и молодых производственников также решила поступить в Орский филиал этого института и начала заниматься на подготовительных курсах.

Работницы лаборатории Мешанова, Батутина, Мирошникова и ряд других учатся на вечернем отделении нефтяного техникума.

Но здесь хочется сделать одно замечание, точнее — поделиться впечатлением.

Нужно сказать, что сейчас молодежь из нашего коллектива больше старается пойти учиться не в техникум, а в вечернюю школу, чтобы затем поступить в институт. Это во многих случаях происходит потому, что в техникуме знания даются в основном по технологии нефтепереработки, а у нас работа больше связана с химией, с анализами. Но нашему мнению, в техникуме пора создать группу химиков-лаборантов.

Кроме того, было бы целесообразно, кроме школы новаторов производства, которая скоро начнет свою работу на нашем заводе, организовать здесь еще и школу химиков.

Усилился в последнее время интерес к политической учебе. В университете марксизма-ленинизма учатся наши товарищи Тришкина, Кутяна, Кондратова, Тарапаско, Ден. Другие посещают кружки текущей политики и истории ВЛКСМ.

Хорошим примером для всей молодежи является комсомольско-молодежная группа Нины Мильниковой, работающая в новомасляной лаборатории. Накануне нового 1960 года работницы приняли обязательство — бороться за звание коллектива коммунистического труда.

Девушки понимают всю ответственность, которую они на себя взяли. Они договорились не допускать брака в анализах, трудиться с высокой производительностью, экономить во всем и

Р. Глухова,

секретарь комсомольской орга-

низаации центральной лабо-

ратории завода им. Чкалова.

В ВЕЧЕРНИХ ИНСТИТУТАХ И ТЕХНИКУМАХ

Среди строителей — работников треста «Южуралтэстрой» — много студентов вечерних и заочных институтов и техникумов. Только в филиале политехнического института занимается 46 рабочих и служащих треста. На пятом курсе этого института учится работник производственно-технического отдела треста тов. Костоваров. Вместе с ним занимаются прорабы тт. Елин и Мазалов, лаборантка тов. Морозова и другие.

На заочном отделении Ново-Троицкого строительного техникума обучается 35 молодых строителей. В большинстве это представители комсомольско-молодежного коллектива Гал. Более 200 молодых строителей учатся в вечерних средних школах.

Молодость творчества

На преподавании в классе бачка, в котором работает Г. Уханова и Е. Курловая. Подружились с музыкой питомцы молодого педагога Е. Кротовой.

С каждым годом накапливают опыт преподавательской работы и те, которые пришли в школу раньше. Таковы Л. Корюкова и Р. Либова. Концерт для родителей, на котором выступили ученики этих педагогов, произвел очень яркое впечатление. Дети уверенно исполнили произведения Беховена, Ганни, Чайковского и других членов их композиторов.

Класс скрипки и виолончели ведут педагоги В. А. и Ю. А. Эфрих. Каждое выступление концертного трио — радостное событие для всех учащихся.

Молодые охотно и много помогают опытные педагоги М. О. Найденко и Б. Л. Виденштейн, К. Румянцева.

Предоставляет их в город-курорт за семь минут.

На снимке: колхозница Е. М. Хандаженкова (слева) и ее дочь Анна благодарят летчика Э. Р. Ко-жевникова за благополучный полет из Ажека в Сочи.

Фотохроника ТАСС.



Краснодарский край. Вертолеты «МИ-4» начали совершать рейсы в горное селение Ажек, находящееся в 25 километрах от города Сочи. Раньше это расстояние местные жители преодолевали по горной тропе за 5–6 часов, теперь же вертолет

Достигнутое — не предел

Рассказ старшего аппаратчика цеха № 2 никелевого комбината И. С. Михайлова

В первом году семилетки коллектив нашей бригады добился неплохих результатов. В соревновании с другими бригадами сульфатчиками мы почти на протяжении всего года удерживали первенство. Почасовые и сменные данные выдача супфата меди у нас были выше, чем в остальных коллективах.

Вполне понятно, что высокие показатели прежде всего результат напряженной работы, творческого отношения к своему труду.

В конце прошлого года опытом работы бригады заинтересовались другие старшие аппаратчики. Чтобы обобщить его, выявить методы и приемы, которые позволяют добиваться высоких производственных показателей, было решено организовать в цехе школу передового опыта.

ЧТО ПОКАЗАЛИ НАБЛЮДЕНИЯ

Изучение опыта работы бригады началось с хронометража. Рабочий день был разделен на четыре ответственные момента. Другими словами, в основу хронометражных наблюдений были положены четыре наиболее сложные операции, которые приходится выполнять в процессе работы. Итоги этих наблюдений оказались весьма поучительными. Было установлено, что на проведение операции в агитаторе № 3 и фильтрацию бригада расходует всего два часа времени, тогда как в других коллективах на это уходит около двух с половиной часов. Хронометраж показал, что коллектив бригады добился значительной экономии времени на ряде других операций, в частности, на проверке состояния оборудования и сдаче смены. В других бригадах расход времени на эти операции был значительно выше.

Необходимо добавить, что хронометражные наблюдения помогли выявить в работе бригады и слабые места. Они наглядно показали, что наш коллектив еще недостаточно четко и умело ведет фильтрацию операции из агитатора № 1 на фильтр-пресс № 25. У нас на эту работу уходит около 2 часов времени, а в бригаде тов. Давыдова — около часа.

Результаты наблюдений были обобщены, тщательно изучены. Теперь коротко о тех приемах и методах, на которые по ходу занятий в школе обращалось особое внимание.

БЫСТРО, РАЦИОНАЛЬНО

Наша бригада обслуживает установку, которая предназначена для переработки медно-никелевых карбонатов. На этой установке медь перерабатывается до товарного сульфата меди.

Установка состоит из восьми агитаторов, двух сборников, шести фильтр-прессов и одного вакуум-фильтра.

В чем заключаются наши обязанности? Прежде всего мы доводим операцию по обработке медно-никелевых карбонатов машинистами в агитаторе № 3, отфильтровываем медный кек из агитатора № 3 на фильтр-прессах, разгружаем фильтр-прессы и смыываем осадок агитаторе № 1. Вместе с тем бригада растворяет медный кек в агитаторе № 1, отфильтровывает его на фильтр-прессе, разбирает этот пресс, производит выгрузку осадка с подона. В технологическом про-

цессе имеется еще раз ответственных моментов, которые приходится выполнять коллективу.

В начале смены мы, как правило, тщательно планируем свою работу. В ходе короткой операции каждый член бригады получает определенное задание на смену.

Рабочий день начинается со знакомства с рапортами предыдущих смен. По этим рапортам бригада узнает о результатах работы предыдущих смен, о тех недостатках, которые мешали подсчетам.

После этого начинается приемка смены. Каждый член бригады самостоятельно принимает доверенный ему передел. Так, тов. Банников проверяет состояние насосов и трубопроводов, наличие растворов в сборниках, состояние фильтра, чистоту рабочих мест, оборудования и аппа-

ратуры, размещенных на пульте отметке. В то же время тов. Юкина производит проверку состояния операций в агитаторах, а тов. Седов проверяет фильтр-пресса, агитатор и пачку № 9.

Правильное распределение обязанностей при приемке смены — весьма важный момент в нашей работе. Это позволяет затрачивать на проверку оборудования при приемке два раза меньше времени, чем в других бригадах. Если там на все это расходуют около часа, то наша бригада все же — полчаса.

Значительной экономии времени бригада добивается на операциях в агитаторе № 3. На них у нас уходит не более двух часов, в то время как другие коллективы на них расходуют около двух с половиной часов. Экономия времени достигается за счет умелой подготовки пульпы в пачке № 9. Обычно я сам контролирую ход операции в этом пачке.

В ходе занятий в школе передового опыта мы не только делались своими приемами и методами труда. Кое-что пришлось позаимствовать из опыта работы других коллективов. В частности, в бригаде, которой руководит старший аппаратчик тов. Давыдов, хорошо отработана фильтрация операции из агитатора № 1 на фильтр-прессах. На это здесь расходуется около одного часа, в то время как наша бригада на эту работу затрачивает около двух часов.

За счет чего достигается экономия времени? Прежде всего за счет того, что перед фильтрацией тов. Давыдов набирает сальники на насосы, тщательно очищает фильтрующее полотно, особенно в местах вывода фильтрата, пропускает воздухом или паром трубопроводы. Ясно, что мы позаимствовали из опыта тов. Давыдова эти приемы, стали применять их в своей работе.

Занятия в школе принесли определенную пользу. Затраты времени на основные операции были резко сокращены почти во всех бригадах. Вместо шести с половиной часов на них теперь расходуется на час — полтора меньше. Соответственно возросла и выдача основной продукции — сульфата меди.

В 1960 году — втором году семилетки — есть возможность добиться еще более высоких показателей. Методы и приемы нашей работы непрерывно совершенствуются. Умелое использование передовых методов представляет важный резерв дальнейшего повышения производительности труда. И, безусловно, бригада будет непрерывно продолжать эту работу.



Много лет дружат обувщики московской фабрики «Парижская коммуна» и чехословацкого комбината «Свят» в городе Готвальдове. Труженики обоих предприятий поддерживают постоянную переписку, обмениваются опытом работы, посыпают друг друга. Недавно московские получили в подарок от друзей каталог новых моделей обуви, разработанных чехословацкими модельерами. Московские обувщики, изучая опыт чехословацких коллег, свою очередь сообщают им о своих новостях.

На СНИМКЕ (слева направо): модельеры К. А. Сажкин, Т. И. Журавлева, закройщик В. П. Кузнецов и работница ассортиментного кабинета М. И. Смирнова просмотрывают каталог обуви, присланной чехословацкими друзьями.

Фото Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС.

=====

Почему простаивают механизмы

В настоящее время на стройплощадках Гайского горнообогатительного комбината находится большое количество различных механизмов. Достаточно сказать, что сейчас в Гае на обеспечении строителей занято 14 экскаваторов, 16 автомобильных кранов, 20 бульдозеров и много другой техники.

Назрела необходимость говорить о том, как использовать эти механизмы.

Вот примеры. По физическим объемам полагается на каждый кубический метр емкости ковша экскаватора производить 100 тысяч кубометров грунта в год. Общая емкость экскаваторов в тресте — 15 кубов, причем большинство приходится на Гай. По плану в 1959 году экскаваторы должны были вынуть 1 миллион 500 тысяч кубометров. Фактически за три квартала прошлого года выработка составила всего 673 тысячи.

Не лучше используются и скреперы. За три квартала прошлого года выработка здесь составила всего лишь 43 тысячи кубометров. Это значительно меньше того, что было запланировано.

Точко так же обстоит дело с использованием башенных кранов, которых в тресте насчитываются 41. Нагрузка давалась нормально 100 тысяч часов работы башенных кранов. А за три квартала башенные краны отработали всего 56 тысяч часов.

Вывод, как говорится, напрашивается сам собой. Но, чтобы выяснить причину плохого использования техники, обратимся вновь к фактам.

На строительство жилья в Гае выделен мощный 10-тонный башенный кран. Предназначен он для многоэтажных зданий и подъема крупногабаритных, тяжелых грузов. Однако руководство стройки, не долго думая, направило кран на одноэтажный жилой дом. Вполне понятно, что здесь кран не может использоваться полностью. Большую часть времени он простаивает.

В то же время в структурных управлениях №№ 15, 8, 9 и других имеется так называемая «малая техника». Это башенные краны небольшой грузоподъемности и другие механизмы.

Следует поговорить о штукатурных агрегатах. Те, что имеются сейчас на стройке, находятся в очень плохом состоянии. Они лежат под открытым небом, и никому нет дела, чтобы включить штукатурные агрегаты в работу или подготовить их для весны. В это же самое время бригады штукатурят многие операции вручную.

Долгое время гайстроевцы испытывали серьезные затруднения из-за нехватки камня. В карьере, расположенной в четырех километрах от Гая, не было мощного экскаватора. Теперь он есть, но простаивает долгое время. В результате камень для строителей Гая приходится везти за многие километры, из Орска.

Уже третью неделю идет прокладка кабеля к десятой подстанции третьего квартала поселка. Прокладка кабеля ведется вручную. Вручную же подготавливается траншея. Между тем, на стройплощадке имелся многоковшовый экскаватор, который, по существу, все лето простоял без дела.

Эти примеры можно продолжить. Они наглядно говорят о том, что руководители структурных управлений треста, занятые в Гае, еще очень мало внимания уделяют важному вопросу использования механизмов.

Б. Кучинский, главный механик треста «Южуралтажстрой».

reichendий нашего города. Их много, подобных работников, — такой можно сделать вывод из писем. «Пусть с них берут пример все другие», — часто добавляют в своих письмах читатели.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

15 января 1960 г. 3 стр.

Среди писем читателей

За чуткость и внимание

По материалам одной из папок, заведенных в редакции, можно судить о своеобразной «конкуренции» врачей и работников детских учреждений города: никого другого не награждают столь щедро читатели теплыми отзывами о работе, как людей этих двух профессий.

Папка, о которой идет речь и которая носит название — «Благодарности», никогда не пустует. Иногда в ней врачи «берут верх» над работниками яслей и детсадиков, порой — наоборот. Но этот раз много благодарностей и тем, и другим.

«Мне не раз приходилось слушать отзывы жителей города машиностроителей о враче Любови Яковлевне Межовой», — пишет рабочий треста «Орскнефтестрой» В. Лягин. — Работает она в поликлинике не очень давно, но уже снискала уважение и симпатии многих

жителей поселка. Особенно внимательно относится она к людям преклонного возраста. Я был очевидцем, когда одна старушка со слезами на глазах — это были слезы радости, от всей души благодарила Любовь Яковлевну. Межкова не только помогла ей как врач, но и как человек — в сборе нужных документов для определения на пенсии».

А вот взволнованный рассказ рабочего ЖИКО завода имени Чкалова А. Гартфельд:

«Долгое время не мог я отделаться от чувства угнетенности, потому что постигла меня тяжелая болезнь. Освободился я от своих мрачных дум в ночном санатории завода имени Чкалова, где находился два месяца. Не может не тронуть исключительная забота, с какой относится здесь к больным. В ночном санатории я хорошо подлечился, отдохнул,

чувствую себя здоровым. Очень прошу передать самые лучшие пожелания заведующей санаторием Н. Хамитовой, врачу М. Олеску, фельдшерам А. Колаволовой, Ф. Ямщиковой, начальнику Г. Ефремовой, П. Соловьеву. Батура.

В письмах содержатся благодарности работников школы-интернаты. «У меня на руках было трое детей, — пишет работница дробильно-агломерационного цеха никелькомбината А. Сакс. — По мере сил своих я старалась дать им хорошее воспитание, но когда старшие пошли в школу, мне стало очень трудно... Особенно беспокоилась за docher Веру, которая в школе отставала, за чайку неухоженными. Учит-

ся хорошо. Воспитатель В. Перминова отзывается о ней не плохо. Мне кажется, что это как раз ее. Валентина Алексеевна Перминовой, заслуга, что так изменилась Веру. От души благодарю ее и весь коллектив воспитателей интерната».

Радуют и волнуют слова благодарности чутким, внимательным работникам детских уч-

Международный ОБЗОР

Куда ведет вооружение фашистских головорезов

Развитие международных отношений в условиях продолжавшейся разрядки напряженности пришло не по душе определенным кругам на Западе. Стремясь повернуть развитие событий вспять, они ищут любые предлоги для разжигания «холодной войны». Об этом свидетельствуют, в частности, вылазки фашистских элементов, которыми ознаменовались первые дни нового года в Западной Германии. Одновременно в 40 городах этой страны на стенах зданий и церквей, на трамвайных вагонах и асфальте тротуаров появились изображения свастик и провокационные лозунги.

У западногерманских фашистов нашлись подражатели. Расистские лозунги и ненавистная свастика появились на стенах домов во многих городах Западной Европы, США и даже Австралии. Так, по воле реакционных элементов началась своеобразная перекличка фашистов, нити которой идут в Бонн. Боннские власти пытались сделать серьезную мину при плохой игре. Они заявили, что изображение свастики и другие выходки — не что иное, как проявление шалостей некоторых «мальчишек». Напрасно боннские министры стараются снять с себя ответственность за действия фашистских молодников и отречься от политического и духовного родства с ними. Финская газета «Кансан Утиссет» справедливо замечает, что правительство ФРГ несет прямую ответственность за «новую эпидемию фашизма». Газета подчеркивает, что ничего другого и нельзя было ждать от правительства Аденауэра, в котором из 18 министров 16 были «активными сторонниками гитлеризма», а 7 из них были «членами нацистской партии». Действительно, в правительствахенных органах Западной Германии — в судах, армии, полиции, в учебных заведениях окопались

по давней традиции все, что делается на таких сессиях, делается и говорится с оглядкой на избирателей. Американские законодатели перед выборами стараются наговорить побольше приятных слов для всех и не занимать ясной позиции по острым вопросам, чтобы не оттолкнуть от своей партии ни одной из значительных групп избирателей и в то же время не лишиться поддержки влиятельных кругов.

На обединенном заседании обеих палат конгресса выступил президент США Д. Эйзенхаузер с ежегодным посланием «О положении страны», в котором дается общая характеристика политики правительства. Это послание расценено американской печатью как «туманное и осторожное». Оно содержит положения, отвечающие стремлениям сторонников укрепления мира и ослабления международной напряженности, так и положения, которые устраивают поборников продолжения политики «с позиции силы».

Д. Эйзенхаузер заявил о своем намерении добиваться обеспечения мира во всем мире. Он отметил изменение международного положения к лучшему и подчеркнул важность «неустанный борьбы за справедливый мир». Президент сказал, что США «всегда готовы вести с Советским Союзом переговоры» по любым вопросам и подчеркнул важность развития контактов между советским и американским народами. Он признал успехи, достигнутые нашей страной, и заметил, что соревнование с Советским Союзом будет для США «трудным делом».

Но в то же время американский президент говорил о том, что США могут достичь своих внешнеполитических целей «только с позиции силы». Он сообщил, что новый бюджет, который правительство США представит на утверждение конгресса, предусматривает военные расходы «на рекордном для мирного времени уровне». Он оправдывал негативную позицию, занятую Соединенными Штатами в вопросе о запрещении испытаний ядерного оружия. Подтверждение стремления США к миру, — писала «Нью-Йорк Пост», — в послании президента было разбавлено «вымученной и неубедительной защитой одностороннего отказа США от запрещения ядерных испытаний».

Л. Величанский.

Сессия конгресса США

Открылась очередная сессия конгресса США, которую предстоит утвердить бюджет и обсудить внесенные законопроекты. Два обстоятельства определяют особенность этой сессии. Во-первых, она собирается в условиях наметившегося ослабления международной на-

пряженности, что в какой-то мере отразится, если не на решениях конгресса, то по крайней мере на характере дискуссий. Во-вторых, это последняя сессия конгресса перед президентскими выборами, которые состоятся в ноябре 1960 года.



Япония. Десять лет назад на севере острова Кюсю было 270 тысяч шахтеров. В прошлом году их число значительно сократилось. Сейчас в этом районе около 50 тысяч безработных. Многие уволенные горняки живут в полуразрушенных хижинах. Иногда им удается получить временную работу на крупных шахтах.

На снимке: жилища безработных шахтеров на севере острова Кюсю. Фото агентства Джанапресс.

Тарному заводу ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-механики и технологии с опытом практической работы, токари-слесари 6—7 разрядов.

Обращаться: пос. завода им. Чкалова, отдел кадров тарного завода (конечная остановка tramvaya № 1).

Заводу электромонтажных изделий ТРЕБУЮТСЯ

опытные мастера по электромонтажным работам и мастер по строительству.

Обращаться в отдел кадров завода в городке машиностроителей.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Мотороллер «Т-200» — новый, надежный, удобный и выгодный вид транспорта. Мотороллеры «Т-200» имеются в продаже во всех магазинах универмага и спортивного и продаются в кредит.

Карташева Галина Анатольевна, проживающая в Орске, 1-й городок мясокомбината, барах № 7, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Карташевым Николаем Ивановичем, проживающим в гор. Баку, ул. Дагестана, 9.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Советского района г. Орска.

Воскресные ЧТЕНИЯ

Горком, Ленинский и Советский райкомы КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 17 января воскресные чтения по следующим темам:

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС».

Читает тов. Курганов — секретарь Ленинского райкома КПСС.

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. «Итоги

декабрьского Пленума ЦК КПСС».

Читает тов. Чекасин — секретарь парткома Южуралмашзавода.

Начало в 6 часов вечера.

КЛУБ ИМЕНИ Г. МАЯ. «О работе исполкома Советского райсовета депутатов трудящихся по выполнению

наказов избирателей».

Читает тов. Матвеев — пред. райисполкома.

Начало в 3 часа дня.

КЛУБ СТ. ГУДРОН. «О работе школы в свете Закона Верховного Совета СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования».

Читает тов. Коркин — директор школы.

Начало в 12 часов дня (время московское).

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. «О международном положении Советского Союза».

Читает тов. Иванов — член Общества по распространению политических и научных знаний.

Начало в 2 часа дня.

КЛУБ БИОФАБРИКИ. «О выполнении наказов избирателей».

Читает тов. Демидов — директор биофабрики.

Начало в 7 часов вечера.

КРАСНЫЙ УГОЛОК МЕЛЬНИЦЫ № 1. «Итоги

декабрьского Пленума ЦК КПСС».

Читает тов. Федоров — зав. Домом политического про-

свещения горкома КПСС.

Начало в 4 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. «О работе школы в свете Закона Верховного Совета СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования».

Читает тов. Беспалова — завуч школы.

Начало в 17 часов (время московское).

ПЕДИНСТИЛУТ. «Проблемы освоения космоса».

Читает тов. Серков — доцент, кандидат физико-математических наук.

Начало в 2 часа дня.

КЛУБ ПОСЕЛКА ПЕРВОМАЙСКОГО. «О решениях шестой сессии Ленинского районного Совета депутатов трудящихся».

Читает тов. Вирко — председатель исполкома Ленинского райсовета.

Начало в 8 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. «О решениях шестой сессии Ленинского районного Совета депутатов трудящихся».

Читает тов. Сухолитко — зав. райфо Ленинского района.

Начало в 6 часов вечера.

КРАСНЫЙ УГОЛОК СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 8. «О выполнении наказов избирателей».

Читает тов. Афонин — управляющий строительно-монтажным управлением № 8.

Начало в 6 часов вечера.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Театр и Кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШНИНА

В Доме культуры железнодорожников — «БАРАБАНЩИЦА»

Начало спектакля в 9 часов местного времени.

Бинотеатр «Октябрь» — «Капитан первого ранга»

Клуб имени 1 Мая — «Дворцы и хижинки» (1 серия)

Дом культуры строителей — «Я вам пишу»

Дом культуры машиностроителей — «Путь в высшее общество»

Клуб мясокомбината — «Покушение»

Клуб «Серп и молот» — «Мы из Семиречья»

Дом культуры энергетиков — «В мире безмолвия»

Ющенко Антонина Григорьевна, проживающая в Орске, пер. Мельничный, 7, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Ющенко Александром Васильевичем, проживающим в Московской области, Подольском районе, ст. Львовская, ул. Садовая, 9.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Советского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 12. Тираж 12.000.